

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН  
Алт. Губисполкома

Редакция и контора:  
гор. Барнаул, Пушкинская ул.,  
д. № 62.  
Время по делам редакции еже-  
дневно с 12 до 2 часов дня.  
Телефон № 336.  
Подписка на газету производится  
в конторе "Историческая",  
Барнаул, Пушкинская, 52.

ЦЕНА ОТДЕЛЬ-  
НОГО НОМЕРА  
8000 рублей.

## Всем членам РКП.

Алтгубком РКП предлагает в двухдневный срок всем членам РКП г. Барнаула, служившим когда либо во флоте (военморам), явиться для выяснения на учет в Учетный Подотдел Губкома РКП. Неявившиеся на учет будут считаться партидерами.

За секретаря Алтгубкома Ковалев.

Зав. Учетным П/отделом Семенов.

## Мир оскорбляет б Га

Как известно, Генуэзскую конференцию отсрочили в английских газетах напечатано было, что она будет созвана 10 апреля. Но радио из Ганновера сообщает, что Генуэзская конференция откроется не раньше 15 апреля. Оказывается, что более раннему открытию конференции мешает, видите ли, страстная неделя, и занятия Генуэзской конференции по установлению мира с безбожниками коммунистами в страстную неделю оскорбили бы религиозное чувство. Какое это нежное чувство любвеобильных христианских святых—Ллойд Джорджей, Пуанкаре, мясников—Фосей, Гардингов и прочих и прочих, что они боятся его осквернить в страстную неделю! Надо думать, что они будут усердно молиться своему богу в эту неделю об одолении нечестивых большевиков.

В этих фактах,—в попытках обяснить оттяжку, отсрочку— даже быть может срыв конференции—такими пустяковыми, нереальными объяснениями, кроется лучшее подтверждение того, что наши противники чувствуют себя очень нехорошо. Им нельзя откровенно сказать, что они срывают конференцию. Они придумывают поводы оттяжки. Они придумывают, под каким еще предлогом можно было бы еще раз сорвать признание Советской России. Конечно, маленькими фигурами, двигающимися открыто по шахматной доске, вроде Румынии, Польши, двигают более "внутренние" фигуры, вроде Франции. Вопрос о признании или не-

признании Советской власти затрагивает все мировые отношения между капиталистическими государствами. Здесь и вопрос о том, позволят ли капиталисты Америки и Франции усилиться Англии, играет немаловажную роль. Англия, несомненно, усилилась бы в случае успеха Генуэзской конференции. Если сейчас Япония ведет себя так нагло в Приморской области, в ДВР, если в Харбине разгоняется съезд транспортных рабочих, если нашей дружественной республике ДВР приходится напрягать все свои силы, чтобы изгнать поддерживаемых японцами захватчиков, то здесь действуют те же самые силы, которые боятся оскорбить бога разговором о мире с большевиками в страстную неделю.

Когда наши враги бились с нами открыто, Красная армия разбила их и тем разоблачила их перед народами всего мира, разрушила сказку о непобедимости армий капиталистов. На попрание дипломатических переговоров в Генуе они грозилась нас поставить, как преступников перед судом Трибунала. И то, что они этого не делают, то что они сами вынуждены откладывать назначенные ими сроки, прикрываться то неоплаченными царскими векселями, то купеческими исками, то меньшевистскими и эсеровскими прокламациями, то, наконец, самим господом богом,—только помогает нам разоблачить капиталистические правительства до конца.

Е. Я.

## РАДИО-ТЕЛЕГРАММЫ

По Советской Сибири.

НОВО НИКОЛАЕВСК, 20 Вышел из печати первый общесибирский журнал "Сибирские огни", издание Сибгосиздата.

2 го мая назначен 3 ий Всероссийский съезд горнорабочих в Москве. В сибирских районах конференции назначены: В Артемовском районе—22 го марта, в Кольчугинском—29 го, в Красноярском 6 го апреля, в Кемеровском—4 го апреля, в Черемховском—29 го марта. Всесибирское совещание состоится в Ново Николаевске в конце апреля и будет состоять из делегатов, отъезжающих в Москву на 3 ий съезд.

КРАСНОЯРСК, 16. Депо станций Красноярка, Иланской и Нижне Удинска ремонт вагонов превысили на 78 проц, ремонт паровозов выполнили в размере 100 проц, и средний ремонт—60 проц. Производительность затонских мастерских Красноярского рупвода бассейна Енисея, в связи с переходом к новой системе оплаты труда, с каждым месяцем повышается.

## На Дальнем Востоке.

ЧИТА, 18. Вблизи Владивостока капителцы в сопровождении японского офицера произвели обыски и аресты среди рабочих. Допросы арестованных сопровождались избиениями и поркой. Врачем Елизаровым установлены у 4 арестованных рабочих кровоподтеки от ударов шомполами, у некоторых рассечены головы, поломаны ребра.

В Меркуловский Нарсуд внесен запрос депутатами оппозиции по поводу проведенного закона о коренной

ОМСК, 17. Объединенное собрание ячеек РКП производственных предприятий, охраны труда и главных железно дорожных мастерских единогласно постановило обратиться с призывом к гражданским и правительственным учреждениям Сибири о скорейшем изъятии церковных ценностей для спасения голодающих.

КРАСНОЯРСК, 17. При Губсовнархозе открылось торговое бюро. Губторгом приступлено к заготовке продовольствия для государственных предприятий Енисейской губернии.

Сессия народного суда рассматривала дело артели "Дрожжевар" по обвинению в нарушении кодекса о труде, в найме рабочих помимо Губтруда, а также в увеличении рабочего дня. Суд приговорил частных предпринимателей к миллионному штрафу каждого с заключением в доме лишения свободы.

В Красноярске начала работать только что оборудованная электромельница.

ломке народного образования, об уничтожении советов учителей и учителей-любителей.

Чжан-Цзолин предложил пекинскому правительству уволить владивостокского консула Фанкяй Куана. Китайский министр иностранных дел считает тактику своего консула по отношению к русским реакционерам во Владивостоке правильной и отказался его уволить.

## За красным рубежом.

СТОКГОЛЬМ, 18. По словам газеты "Политикен", против рабочего правительства Брантинга ведется беззастенчивая интрига. Либералы, члены крестьянского союза и правые ведут интригу отдельными группами и им трудно сговориться, каким образом свергнуть рабочее правительство каким

должно быть будущее правительство. Возможно, что либералы и крестьянский союз образуют кабинет, а правые будут руководить за кулисами. Некоторые буржуазные элементы еще колеблются, опасаясь роспуска парламента, который при новых выборах может дать рабочее большинство

## Борьба с голодом.

### Список пожертвованных.

Поступило в редакцию в пользу голодающих от т. Сеичкина—100 000 руб. и т. Мирова—75.000 руб. Всего поступило 3.800.000 рублей и три серебряные вещи.

Прим денежных пожертвований производится ежедневно, кроме праздников, с 10 ч. утра до 1 ч. дня, в помещении редакции (Пушкинская, 62).

### Честный священник.

В Губернскую комиссию помощи голодающим 20 сего марта от верующих граждан, священника П. Марсова и церкви села Чесноковского, Белаярской волости, Барнаульского уезда, поступили в пользу голодающих следующие церковные драгоценности: серебряных крестов 3, серебряных крышек от евангелия 2, серебряных лжег от крышек 4, серебряная дароносица, гробик и лжица—3 (весом 4 фунта 70 золотников), обложка евангелия медная весом 8 фунтов 28 золотников. Священник Марсов один из первых в Алтайской губернии отозвался на призыв о помощи умирающим волжанам.

Кто следующий?

### СРЕДИ ГАЗЕТ.

Сибирь—наиболее богатая хлебом окраина Советской Сибири, а между тем, в деле помощи голодающим ею сделано чрезвычайно мало. По этому поводу "Советская Сибирь", подводя итоги проделанной работе, пишет:

Цифры сборов в пользу голодающих прямо таки ничтожны. За январь по всей Сибири собрано 17 000 пуд хлеба, 3 000 п. крупы и 3 000 п. зернофуража. По всей богатой и хлебной Сибири, перегоняющей сотни тысяч пудов хлеба на самогонку, собрано 23.000 пудов! Цифра, которая могла бы вызвать у голодных братьев лишь стон страшного отчаяния.

Для сибиряков эта цифра будет стоять мечным укором их сылого раздолушия к страданиям и гибели людей. Особенным укором эта цифра будет для крестьян тех сибирских губерний, где в нынешнем году от хлеба амбары лопаются, где за хлеб не берут уже ни денег, ни вещей, а тре-

буют лишь новенькие товары—мануфактуру, галантерею и предметы роскоши.

Сибирякам пора встряхнуться и вдуматься в смысл трагедии, разыгрывающейся на берегах Волги и Камы. Пора понять, что помощь голодному Поволжью вперед, ибо необходимо голодное население прокормить до нового урожая, хотя бы для того, чтобы удержать его на месте, не дать ему разбежаться и не свалить прокормление его на плечи государства и той же самой Сибири еще на целый ряд годов.

### Сибирь—голодающим.

По данным Сибкомпомгола, за январь собрано для голодающих: По волжья хлеба—17.505 пудов, крупы—3529 пудов, зернофуража—33 пуда, овощей—3281 пуд, жиров—33 пуда, сахарей—100 пудов, соли—50 пудов, мяса—15 пудов и незначительное количество других продуктов и мануфактуры.

которые были ими собраны и отправлены для голодающих.

ГАННОВЕР, 18. Английская нижняя палата вотировала преоложенный правительством кредит в 100 тысяч фунтов стерлингов для голодающих России.

НАУЭН, 16. В Константинополе заключено соглашение с Ангарой относительно будущего политического положения Турции.

ЛОНДОН, 15. Федерация владельцев машино-строительных заводов разослала своим членам инструкции, согласно которой локут не должен распространяться на мастеров, даже если последние являются членами союза рабочих машиностроительной промышленности. В инструкциях говорится, что следует воспользоваться случаем побудить мастеров стать членами союза той группы служащих, которая принимает участие в прибылях предприятий, и которая окончательно присоединилась к федерации предпринимателей.

ЧИТА, 15. Рабочие и служащие Читы на конференции 13 марта постановили отчислить одиндневный заработок и 100 проц. наличности кассы союза в пользу рабочих Владивостока, не получающих от правительства Меркулова жалования в течение 6 м мес.

### В Японии

ЧИТА, 16. По сообщению корреспондента "Дальта" в Токио "Кокумин" считает неизбежным министерский кризис в Японии и указывает на то, что новый кабинет будет составлен по указаниям верхней палаты. Со смерти Ямагато кабинет составляется по указаниям Генро. Теперь роль Генро переходит к верхней палате. Газета предвидит составление коалиционного кабинета.

Японский кабинет решил эвакуацию Шаньдунской железной дороги назначить первого апреля и окончить ее к первому мая. Однако, Циндао не будет эвакуировано до передачи порта китайскому правительству. Переговоры по этому поводу начнутся в ближай-

шие десять дней. Газета сообщает, что Шаньдунская дорога будет разбита на семь участков. По мере занятия дороги китайскими властями японская зона будет соответственно сокращаться. ЧИТА, 16. Бастующие рабочие Икогамских доков имели столкновение с полицией. 4 тысячи рабочих устроили парад для приветствия делегатов японской рабочей федерации. Арестовано много рабочих. Устраиваются митинги протеста.

### В Китае.

ЧИТА, 16. В Кантоне и Гонконге устраиваются митинги в честь победы бастовавших моряков, возвращающихся на работы в Гонконге. В Кантоне с аэроплана разбрасывались приветственные карточки. 200.000 китайцев устроили в Гонконге торжественную встречу победившим забастовщикам.

### Рабочее движение.

ПОЛЬДЬЮ, 14. Начинаясь сегодня локут, организованный капиталистами Англии, коснется 300 тысяч членов союза рабочих машино-строительных заводов и 3-х других союзов. Среди них идет голосование по вопросу о присоединении к борьбе с предпринимателями. Число членов этих союзов достигает до одного миллиона человек.

ГАННОВЕР, 14. Из Лондона сообщают, что Ллойд Джордж намерен выступить посредником в случае, если забастовка рабочих металлургической промышленности не закончится в недельный срок.

СТОКГОЛЬМ, 14. Сегодня в шведской бумажной промышленности начнется локут, охватывающий 40 фабрик с 12 тысячами рабочих. Рабочие под давлением большинством отклонили посредничество, вследствие понижения заработной платы до сих пор бастовало 6 тысяч рабочих. Если конфликт не будет в ближайше дни улажен, начнется бумажный голод.

ЛОНДОН, 14. Правительство воюющей Южной Африки достигли за последние дни значительных успехов. Положение инсургентов, повидимому, ухудшается. Войска захватили две тысячи пленных. Овладела городом Бенони, в ближайшем будущем опасаются взятия ими Бракбана.

## Вокруг Генуэзской конференции.

ЛОНДОН, 16. В парижском издании газ. "Нью Йорк" помещено следующее сенсационное сообщение относительно ожидающейся в Генуе гигантской борьбы между двумя партиями—компаниями "Королевской голландской" и американской "Стандарт-Ойл". Борьба будет сосредоточена главным образом на вопросе о владении южно-русскими нефтеносными участками, где до войны господствовала "Стандарт-Ойл", а со времени итало-русского договора там стала твердой ногой и "Королевская голландская компания", которая теперь стремится закрепить свое положение с помощью плана создания консорциума относительно предусмотренных им концессий. Характерно, что важнейшие представители "Стандарт-Ойл" уже позаботились о предоставлении им помещений в Генуе. Они собираются отстаивать свои привилегии, несмотря на неучастие Америки на конференции. "Стандарт-Ойл" собирается защищать старые компании и надеется на поддержку Франции против ее английской соперницы. Из боязни подобных столкновений в других русских концессиях не некоторые американские хлебные фирмы и металлургические тресты, а также несколько крупных Нью-Йоркских банков собираются послать своих представителей в Генуе для наблюдения за развитием консорциума.

ЛОНДОН, 16. Агентству Рейтера сообщают из Праги, что правительства малой Антанты и Польши пришли к соглашению относительно выступления единым фронтом на Генуэзской конференции. Решено настаивать на следующих пунктах: 1) Строго держаться программы конференции в тех рамках, которые были установлены в Каннах, не допуская возбуждения вопросов, выходящих за эти рамки. 2) Держаться линии поведения на мечах для участия в конференции экспертов в Белграде, чтобы обеспечить солидарное выступление по экономическим вопросам. 3) Меры, которые будут приняты для облегчения международного торгового транспорта, должны быть согласованы с принципом независимости каждого союзного государства. 4) Каждое из союзных государств должно принимать участие в обсуждении вопросов, касающихся только его собственных интересов. В связи с приведенным сообщением дипломатический корреспондент "Дейли-Ньюс" подтверждает, что Польша еще не член малой Антанты и что хотя Польша сотрудничает с государством малой Антанты на Белградской конференции, но в бюро печати не было ни одного польского представителя.

